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RYGRY

Laboratorium:
10 ¢wiczen laboratoryjnych kazde punktowane
Wyktfad:
Trzy kolokwia na wyktadach kazde punktowane po 20 pkt
Do zaliczenia czesci wyktadowej potrzeba 31 pkt
Ocena:

31 - 35 pkt - ocena 3
36 - 40 pkt - ocena 3+
41 - 45 pkt - ocena 4
46 - 52 pkt - ocena 4+

53 - 60 pkt - ocenab



Litarara
A. Skorupski - Podstawy Techniki

Cyfrowej, WKit. 2001

B. Wilkinson - Ukfady cyfrowe, WKIt
2000

A. Skorupski - Podstawy budowy |
dziatania komputerow, WKit. 2000

Instrukcje do ¢wiczen laboratoryjnych




NaurdnyKod Brary

Jesli dane jest n-bitowe stowo A, to dziesietng wartosc liczbowg tego stowa
okreslamy za pomocg wzoru

L(A) = 2a2', a £{0,1}

Konwersja 6-bitowej liczby 100011 na postac dziesietna:

L(A) = 1x2° + 0x2* + 0x2% + 0x22+ 1x2" + 1x2° = 35,



Kovesalichy diesArg radnélkon?

Krok 1 89/2=44 12 - 1

Krok 2 44/2=22 0
Krok 3 22/2=11 0
Krok 4 11/2=51/2 1
Krok 5 52=2 1/2 1
Krok 6 2/2=1 - 0

Krok 7 1/2=1/2 - 1

L(1011001) = 1x2% + Ox2°+ 1x2%+ 1x23 + 0x22 + Ox2' + 1x2°
=64+16+8+1=89,,



AcgtraBdea

Algebra Boole’a jest algebrg z trzema operacjami na
dwuwartosciowych argumentach, ktore przyjmujg wartosci:
0i 1. Rezultaty tych operacji sg takze dwuwartosciowe.

Te trzy operacje, to:
- suma logiczna (suma boolowska, alternatywa),
- iloczyn logiczny (iloczyn boolowski, koniunkcja),
- negacja (inwersja).



\WBEORi i bodangkich

1.P rzemiennosé A+B=B+A A-B =B-A
2.t gcznosc (A+B)+C = A+(B+C) (AB)-C=A-(B-C)
3.R 0zdzielczos¢ A +(B-C) =(A+B)-(A+C) A.(B+C)=A-B +A.C
4T ozsamosé A +0=A A-0=0

A+1=1 A1=A

A+A=A AA=A

5.K omplement.A + A’ =1 AA =0



Operacje spetniajg ponizsze prawa:

1) prawo de Morgana A+B=A-B A-B=A+B
2) prawo sklejania AB+A-B=A (A+B)-(A+B)=A4

3) prawo pochtahiania  4.2+B=4+5



Zaisyfurkdi bodangkich

Najczesciej stosowane sg cztery sposoby opisu prostych uktadow
cyfrowych, a tym samym przedstawiania funkcji boolowskich:

1. Tabela prawdy

2. Algebraiczny zapis funkcji
3. Dziesietny zapis funkgji

4. Mapa Karnaugha
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Aodrace Postage Kanonczne Nomrdne



nes’any zaasiukgl

v =2(1,2,5,6,7)

y =T1(0, 3, 4)






